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Sayı : E-56020453-610-280-1261/1833

Konu : Yazılı soru önergesi .15/ÛS/2024

Türkiye büyük mîllet meclîsi başkanliğina

ligi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1245389 sayılı yazı.

îlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/1131 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-280-1260/1832
Konu : Yazılı soru önergesi ^5/Ö«/2024

Sayın Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/1131 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun;

A) "Hükümlülerin gözlem ve sımflandırılması" kenar başlıklı 23. maddesinin birinci

fıkrasının (a) bendinde, hükümlülerin kişisel özellikleri, bedensel, aklî ve sağlık durumları,

suç işlemeden önceki yaşamları, sosyal çevre ve ilişkileri, sanat ve meslek faaliyetleri, ahlâkî

eğilimleri, suça bakış açıları, hükümlülük süreleri ve suç türleri belirlenerek, durumlarına
uygun infaz kurumlarma ayrılmaları ve bunlara göre saptanacak infaz ve iyileştirme
rejiminin; gözlem, inceleme ve değerlendirme yöntemiyle,çalışan gözlem ve sınıflandırma

merkezlerinde veya kapalı ceza infaz kurumlarının bu hizmete ayrılan bölümlerinde

yapılacağı; hükümlülerin, işledikleri suç tiplerine, gösterdikleri eğilimlere, tutum ve
davramşları nedeniyle sıkı gözetim ve denetim altında bulundurulmaları gerekip

gerekmediğine göre yüksek güvenlikli ceza infaz kurumlarma veya normal güvenlikli ceza
infaz kurumlarma veya açık ceza infaz kurumlarma gönderilecekler i,

B) "Hükümlülerin gruplandırılması" kenar başlıklı 24. maddesinin birinci fıkrasında

hükümlülerin, ilk defa suç işleyenler, mükerrirler, itiyadî suçlular veya suç işlemeyi meslek
edinenler; aklî ve bedensel durumları nedeniyle veya yaşları itibarıyla özel bir infaz rejimine
tâbi tutulması gerekenler; tehlike hâli taşıyanlar; terör suçluları ile suç örgütlerine veya çıkar

amaçlı suç örgütlerine mensup olan suçlular şeklinde gruplara ayrılacağı; ikinci fıkrasında
hükümlülerin ayrıca yaşları, hükümlülük süreleri ve suç türleri itibarıyla da gruplandırılacağı,

C) "Hükümlünün barındırılması ve yatırılması" kenar başlıklı 63. maddesinin üçüncü
fıkrasında, kadınların erkeklerle, hükümlülerin tutuklularla, çocukların yetişkinlerle, örgüt

veya çıkar amaçlı örgüt suçluları ile terör suçlularımn Kanunda sayılan hâller dışında bir

araya gelmelerine ve bağlantı kurmalarına izin verilmeyeceği,

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Bu kapsamda hükümlü ve tutuklularm gözlem, sınıflandırma, gruplandırma ve odalara
yerleştirme işlemleri, amlan mevzuat hükümleri doğrultusunda Ceza İnfaz Kurumlan İdare

ve Gözlem Kurulu kararlarıyla gerçekleştirilmekte olup, bu kararlara kai'şı yargı yolu açıktır.

II- 5275 sayılı Kanunun;

A) "Hükümlülerin Nakilleri" başlıklı Dokuzuncu Bölümünün "Kendi istekleri ile

nakil" kenar başlıklı 54. maddesinin birinci fıkrasında, hükümlülerin kendi istekleri ile

bulundukları kurumdan başka kuramlara nakledilebilmeleri için; gitmek istedikleri
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kurumlardan durumlarına uygun en az üç yeri belirten bir dilekçe vermeleri, çocuk

hükümlüler ile maddi durumunun yetersiz olduğunu belgelendiren hükümlüler hariç olmak

üzere nakil giderlerini peşin olarak ödemeyi kabul etmeleri, ceza infaz kurumlarmda

bulunması gereken sürenin üç aydan fazla olması, iyi hâl göstermeleri, disiplin cezası
almamış veya kaldırılmış olması, istekte bulunulan kurumda yer, kapsama gücü ve sımfımn
uygun bulunması ve tutukevi olmaması, mahkûmiyet sürelerine uygun hükümlülerin
barmdırıldığı bir kurum olması, daha önce disiplin nedeniyle ayrılmak zorunda kaldıkları
kurum olmaması gerektiği; ikinci fıkrasında ise bu hükümlülerin nakledildikleri kurumlardâ,

eğitim öğretim veya hastalık nedeniyle nakil hariç, bir yıl kalmak zorunda olduğu, çocuklar
bakımından bu sürenin altı ay olarak uygulanacağı,

B) "Zorunlu nedenlerle liakil" kenar başlıklı 56. maddesinde, kurumlarm elverişsiz ve

yetersiz kalması, kapsama gücünün aşılması, kullanılamaz hâle gelmesi, asayiş, güvenlik,

doğal afet, yangın ve büyük onarım gibi zorunlu nedenlerle başka kurumlara nakledilmeleri
gerekli görülen hükümlülerin, yargı çevresi dışında Adalet Bakanlığınca belirlenen ve

konumlarına uygun olan diğer kurumlara nakledilebileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

III- Çorum ve İzmir Cumhuriyet Başsavcılıklarıyla yapılan yazışmalara verilen

16/02/2024 ve 15/02/2024 tarihli cevaplarda;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Çorum L Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumunda barındmlırken 17/11/2023 tarihinde zorunlu nedenlerle Kavak, S Tipi Kapalı
Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiği,,

B) Adı geçenin eşinin ise İzmir Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda hükümözlü

olarak barındırıldığı,

C) Hükümlü ve hükümözlünün farklı tarihlerde nakil talebinde bulundukları, talep
edilen ceza infaz kurumlarımn kapasitesinin uygun olmaması nedeniyle nakil taleplerinin
karşılanamadığı,

Ç) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak
gerçekleştirildiği.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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